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Рис. 2. Ступінь інвазованості людей збудником ехінококозу у Рівненській обл. за 2012 – 2016 роки. 

 

Причинами виникнення даної хвороби є: 

 Діагностика собак яка проводиться частково і нерегулярно; 

 Подвірний забій свиней при якому не проводиться ветеринарно – санітарна експертиза, що сприяє 

захворюванню собак; 

 Неправильна чи несвоєчасна утилізація уражених органів; 

 Необізнаність населення про дане захворювання і через те недотримання правил профілактики 

ехінококозу. 

Висновки.   

1. Епідеміологічна ситуація з ларвального ехінококозу в Україні і в Рівненській обл. є нестабільною. 

Інвазія поширена по всій території країни та області. 

2. Найвищий рівень інвазованості людей реєструється у м. Рівне, Здолбунівському та Рівненському 

районах. 

3. Для того щоб запобігти поширенню даних інвазій необхідно покращити особисті і громадські заходи 

профілактики. 
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Природнє забруднення охопило всю поверхневу гідросферу і проникає все глибше в підземну гідросферу 

якісно виснажуючи ресурси екологічно чистих прісних вод. На сучасному етапі розвитку України держава має один 

з найменших у Європі показників питомого водозабезпечення,  тому актуальним є питання про створення нових 

очисних споруд і розробки нових методів очищення.[1] 

Більшість регіонів України зустрічаються із проблемою перевищення вмісту  сполук заліза у підземних 

водах. Це робить воду непридатною для споживання.[3] Великий вміст заліза спричиняє захворювання печінки, 

збільшує ризик інфарктів,  негативно впливає на репродуктивну функцію людини. 

На сьогоднішній день існує кілька методів знезалізнення підземних вод. Їх можна розділити на групи: 

1. Реагентні; 

2. Каталітичні; 

3. Іонообмінні; 

4. Біохімічні. 

Вибір методу знезалізнення води є достатньо складною задачою, при якому необхідно враховувати кількість 

заліза та його форми, фізико-хімічні показники. 
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Кожний із них має свої переваги й недоліки, але всі вони (за винятком іонообмінного) ґрунтуються на 

окислювання 𝐹𝑒2+  до 𝐹𝑒3+  , при чому відбувається перехід заліза в нерозчинну форму, яка затримується на 

фільтрах. 

Зараз існують такі способи очищення води від дрібнодисперсного (двовалентного) заліза як іонний обмін, 

зворотний осмос та метод окислення.[2] 

Очищення з допомогою іонного обміну заснована на застосуванні катіонообмінної смоли, функція якої 

полягає в заміщенні Fe натрієм. За схожим принципом у спеціальних фільтрах для пом’якшення води магній заміщує 

кальцій. Однак про високу ефективність даного методу можна говорити, тільки якщо у воді заліза міститься не 

більше 2 мг/л.[5] 

Окислення Fe, його перехід з двовалентного стану в тривалентне (грубодисперсное) також негативно 

позначається на роботі смоли метод іонного обміну, так як залізо у вигляді грубодисперсной суспензії закупорює 

пори смоли, ускладнює процес обміну іонів. Виправити ситуацію і забезпечити нормальні умови для протікання 

іонного обміну може рН води нижче 7, в цьому випадку кисле середовище значно уповільнює окислення Fe. 

Уповільнює, але не скасовує, тому якщо ви вирішили очищати воду за допомогою іонного обміну – не забувайте 

періодично міняти картриджі у фільтрах.[3] 

Метод очищення із застосуванням фільтрів зворотного осмосу по праву може бути названий найбільш 

ефективним способом. Фільтр зворотний осмос порівняно з іонним обміном володіє багатьма перевагами. По-перше, 

мембрани зворотного осмосу набагато вже іонів Fe, що забезпечує затримку більшої кількості частинок металу. По-

друге, перевагою зворотного осмосу є те, що залізо, вилучене з води, не збирається в мембрані фільтра – для нього 

виділено дренаж. Тому фільтри зворотного осмосу значно рідше стикаються з проблемою закупорювання пір. 

Оптимальний вміст заліза у воді, з яким може впоратися фільтр зворотного осмосу – 10-20 мг/л, але це за 

умови, що рН дорівнює 7. Якщо показник рН нижче, зворотний осмос впорається і з великим об’ємом розчиненого у 

воді Fe. 

Фільтри зворотного осмосу досить просто влаштовані, однак очищають воду на високому рівні.[5] 

Метод окислення передбачає те, що фільтрація води, що містить двовалентне (дрібнодисперсне) залізо, 

здійснюється через застосування тих чи інших способів окислення. Це спосіб був винайдений одним з перших. 

Технологія пристрою Greensand – найраніша по виникненню. У технології Greensand вода очищається за допомогою 

марганцівки, або перманганату калію. При зіткненні з фільтром Greensand відбувається окислення міститься у воді 

двовалентного заліза, після чого вона легко фільтрується. На етапі зворотного промивання фільтр очищається від 

відходів.[3] 

Отже, на сьогоднішній день відома велика кількість методів для очищення води від заліза. Як показано 

вище, деякі з них є ненадійними, або ж складними в користуванні. 

Внаслідок всебічного вивчення процесу біохімічного окиснення сполук заліза розглянуто  кінетичну 

модель, до складу якої входять шість взаємопов’язаних диференціальних рівнянь, які розв’язуються числовими 

методами.[6] 

𝜎В𝑡 = 𝑊(𝑥, 𝑡)𝐵 − 𝑣(𝑥) ∙ 𝐵(𝑥) − 𝛾(𝑥, 𝑡)𝐻(𝑥, 𝑡) − 𝜒В,                                                                                            (1) 

𝑈𝑡 = 𝑊(𝑥, 𝑡)𝑈 + 𝛾(𝑥, 𝑡)𝐻(𝑥, 𝑡) − 𝜒𝑈,                                                                                                                      (2) 

𝜎𝐶𝑡 = −𝑣(𝑥) ∙ 𝐶𝑥 − 𝛼1𝑊(𝑥, 𝑡)𝐵 − 𝛼2𝑊(𝑥, 𝑡)𝑈 ,                                                                                                     (3) 

𝜎𝐹𝑡 = −𝑣(𝑥) ∙ 𝐹𝑥 − 𝛽1𝑊(𝑥, 𝑡)𝐵 − 𝛽2𝑊(𝑥, 𝑡)𝑈 ,                                                                                                      (4) 

𝜎𝑆𝑡 = −𝑣(𝑥) ∙ 𝑆𝑥 − 𝑘1𝑆 + 𝑘2𝑀 + 𝜂1𝑊(𝑥, 𝑡)𝐵,                                                                                                        (5) 

𝑀𝑡 = 𝑘1𝑆 − 𝑘2𝑀+𝜂2𝑊(𝑥, 𝑡)𝑈,                                                                                                                                 (6) 

𝐻(𝑥, 𝑡) = {
𝐵(𝑥, 𝑡), якщо 𝐵(𝑥, 𝑡) < 𝐵∗

∗ − 𝑈(𝑥, 𝑡),

𝐵∗
∗ − 𝑈(𝑥, 𝑡), якщо 𝐵(𝑥, 𝑡) ≥ 𝐵∗

∗ − 𝑈(𝑥, 𝑡).
                                                                                                           (7) 

Перша складова рівняння (1) W– швидкість росту мікроорганізмів згідно рівняння Моно: 

𝑊(𝑥, 𝑡) =
𝜇𝑚𝑎𝑥𝐹∙𝐶

(𝐹+𝐾𝐹)(𝐶+𝐾𝐶)
  ,                                                                                                                                     (8) 

де  𝜇𝑚𝑎𝑥 –  максимальна питома швидкість росту мікроорганізмів, год-1; 

F – концентрація двовалентного заліза у вихідній воді, мг/дм3; 

С – концентрація додаткового джерела неорганічного вуглецю, мг/дм3; 

𝐾𝐹, 𝐾𝐶  – константи насичення. 

Інші складові рівняння: 

B – середня величина біомаси залізобактерій в одиниці об’єму вихідної води, яка проходить через біореактор 

мг/дм3; 

v – швидкість потоку в біореакторі, м/год; 

γ –  функція швидкості іммобілізації залізобактерій на матриксні структури та первинну стаціонарну оболонку 

контактного завантаження; 
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функція 𝐻(𝑥, 𝑡)встановлює зв'язок між концентраціями  B(x,t) та U(x,t) (зокрема залежність між кількостями 

вилучених із рідини та іммобілізованих на матриксних структурах бактерій); 

χ- кількість відмерлих бактерій, кл/мл. 

Складова U рівняння (2) – середня величина біомаси залізобактерій іммобілізованих на поверхні первинної 

стаціонарної оболонки контактного завантаження та матриксних структур міжпорового простору, мг/дм3. 

Складові рівняння (3): 

𝛼1, 𝛼2 - коефіцієнти масової частки неорганічного вуглецю, необхідного для побудови 1 г клітинної біомаси. 

Складові рівняння (4): 

𝛽1, 𝛽2- коефіцієнти масової частки іонів 𝐹𝑒2+, необхідних для побудови 1 г клітинної біомаси; 

Складові рівняння (5): 

𝜂1– масова частка 𝐹𝑒3+, у вигляді біомінералів (γFeOOH), яка утворюється при побудові 1 г біомаси. 

Складова умови (7): 

𝐵∗
∗  – граничне число залізобактерій в матриксних структурах біореактора. 

Отримані результати призводять до ефективної роботи біореактора  знезалізнення води 
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Ґрунт являє собою природно-історичне, органо-мінеральне тіло, що сформувалось шляхом поєднання та 

взаємодії геологічних процесів з біологічними. Основна властивість ґрунту – родючість. Поліпшення культурного 

стану ґрунту – одна з найважливіших умов підвищення родючості. 

Під родючістю розуміють здатність ґрунту забезпечувати рослини всіма необхідними умовами росту і 

розвитку. 

Умови родючості забезпечують найкраще надходження та використання рослинами елементів родючості. До 

умов родючості ґрунту належать його фізичні, фізико-хімічні. біологічні та інші властивості. 

Питання про родючість ґрунтів має давню історію. Люди на світанку землеробства помітили, що врожай 

залежить від властивостей ґрунту. Видатний діяч Стародавнього Риму Колумелла в досить образній формі доводив, 

що земля - "це діва, завжди юна і красива, завжди свіжа і молода, завжди здатна бути родючою, якщо тільки зумієш 

лілеяти  її молодість, зберігати і підтримувати її ніжне грайливе життя". 

Сучасне природознавство розглядає родючість ґрунту як функцію ґрунтотворного процесу, визначаючи її 

як здатність ґрунту до одночасного забезпечення рослин умовами їх нормального росту і розвитку, основна роль 

серед яких належить гумусу, наявності та співвідношенню доступних форм елементів мінерального живлення, 

водному, повітряному та температурному режимам, мікробіологічній активності та ін. [5, с. 19]. 

Лише з урахуванням усієї сукупності факторів можна підвищувати врожай. Дія на один із факторів родючості 

на певному етапі призводить до зниження прибавки врожаю. Дослід, проведений у Німеччині дослідником Вольні, 

врахував вплив на рослини трьох факторів – світла, води і живлення, одночасне збільшення яких забезпечувало 

стабільну прибавку врожаю. 

На підставі численних наукових даних академік В.Р. Вільямс зробив важливий висновок: щоб підвищити 

родючість ґрунту, необхідно одночасно подіяти на всі фактори життя і росту рослин. 

Окультурення – процес зміни важливих природних властивостей ґрунту в сприятливому напрямі шляхом 

застосування науково обґрунтованих заходів впливу на ґрунт (внесення добрив, вапнування і гіпсування, меліорація, 

обробіток ґрунту, боротьба з бур’янами та поліпшення фітосанітарного стану) [3, с. 4]. 

Для окультурення ґрунтів використовують біологічні, хімічні і фізичні методи [8, с. 174]. 

Біологічний метод забезпечує регулювання синтезу і розкладу органічної речовини в ґрунті як рослинного, 

тваринного, так і мікробіологічного походження. Значення органічної речовини – головного показника родючості 

ґрунту – дуже велике. Від її кількості та якісної характеристики залежать як агрохімічні, так і агрофізичні 

властивості, водно-повітряний, тепловий і поживний режими, а також мікробіологічна активність. 
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